

# Pleterice

## OBČINSKO GLASILO

### OBČINE DOL PRI LJUBLJANI

ŠT. 07/17  
JULIJ  
2017



**5 NEPRIPRAVLJENOST OBČANOV**  
ZA ODKUPE ZEMLJIŠČ ZAUSTAVLJA SANACIJO CEST

**6 ODLIČNO VZDUŠJE NA LETOŠNJIH**  
**GASILSKIH VESELICAH**

**13** IME, KI SI GA JE VELJA ZAPOMNITI



## Obvestilo policije

Policija, pristojna za našo občino, sporoča, da se v naši okolici zadržujejo Romi, ki razmetavajo po ekoloških otokih.

Policija in občinska uprava tako naprošata vse občane, naj bodo pozorni na sumljive osebe in avtomobile in **v primeru, da opazijo kakršno koli sumljivo dejanje, to nemudoma javijo na 113.**

POLICIJA

113



## Poziv zainteresiranim za sodelovanje na občinskem sejmu

**9. septembra 2017** bo v občini Dol pri Ljubljani pri OŠ Janka Modra na Vidmu potekal sedaj že tradicionalni **občinski sejem**.

Predvideno je več glasbenih, plesnih nastopov in drugih družabnih dogajanj, zato pričakujemo visoko število obiskovalcev. Prireditve bo najverjetneje potekala v popoldanskem času.

Zainteresirane za najem stojnic in ponudbo prehrane ter pijače vabimo, da pokličete na telefonsko številko 01/5303-243 ali pišete na e-naslov [sandra.ucakar@dol.si](mailto:sandra.ucakar@dol.si). Za domače ponudnike/občane je najem stojnice brezplačen, za neobčane pa najem znaša 10 €.

Da bo organizacija sejma potekala nemoteno, vas prosimo, da **svoj interes za sodelovanje javite v čim krajšem času.**



## Ko nekaj delaš zares rad ...

*Poletje je čas, ko se rutina za nekaj trenutkov ustavi in dobimo priložnost za malce samorefleksije. Za nekatere to pomeni, da se s hvaležnostjo zavejo darov, ki jih imajo v življenju, za druge pa je to soočenje s kruto realnostjo, ki pravi, da živijo mimo svojih pravih srčnih pričakovanj. Sama dobro vem, kako je v obeh primerih, sem pa zato še toliko bolj vesela, ko srečam ljudi, ki že od mladih let poznajo svoj talent in mu z vsem srcem sledijo.*



Ena izmed takšnih ljudi je tudi moja tokratna sogovornica, mlada Senožčanka, o kateri bomo v prihodnosti zagotovo še veliko slišali. Že od majhnega ve, da je njen največji talent petje in vso svojo energijo vlaga v razvoj tega daru, zato se ji že pri rosnih 17. letih odpirajo čudovite priložnosti, ki jo bodo ponesle do zvezd. Podoben primer je tudi moj drugi sogovornik, ki ga je sicer do njegovega srčnega dela spontano pripeljalo nekoliko pozneje v življenju. Ker je našel to, kar ga zares izpopolnjuje, pa je vztrajal tudi dolgo po tem, ko bi že moral oditi v pokoj.

Mar ni to nekaj zares lepega – delati to, kar nas veseli? Sama verjamem, da le v tem primeru zares izpolnjujemo svoje življenjsko poslanstvo, pa čeprav je morda v naših prepričanjih napačno programirano mišljenje, da morda biti delo povezano z garanjem. A to je še kako daleč od resnice! Najboljše delo opravimo takrat, ko v njem uživamo, ko naše delo pravzaprav ni delo, pač pa je hkrati naš največji konjiček. Veseli me, ker to zavedanje vedno bolj ozaveščamo, prav to pa je tudi razlog, da se optimistično povečuje število samostojnih podjetnikov, ki sledijo svojim srčnim željam.

Če je še pred nekaj leti veljalo, da je taka odločitev tvegana in v prvih treh letih propade 90 % podjetniških nadobudnih poizkusov, pa statistika, ki jo je objavil AJ PES (stran 7) kaže, da temu danes ni več tako. Uspešnost poslovanja samostojnih podjetnikov se je v letošnjem letu močno povečala, prav naša občina pa je med vsemu slovenskim občinami zasedla drugo mesto v porastu neto podjetnikovega dohodka. Že iz Pletenic gre sklepati, da imamo v naši okolici zelo veliko srčnih talentov, ki znajo svoje darove deliti s svojimi zadovoljnimi strankami, ti podatki pa to le še potrjujejo. Verjamem, da je to tudi spodbuda Občini, da v prihodnosti nameni več priložnosti za to skupino kreatorjev, ki so zagotovo najboljša gonilna sila za bolj prosperitetno gospodarstvo.

Čeprav je zagotovo največji današnji privilegij, da lahko služimo z delom, v katerem uživamo, pa na žalost te možnosti nima vsak. Še enkrat na tem mestu pozdravljam lokalna društva, ki omogočajo, da svoje interese razvijamo vsaj v prostem času. Na Mavričnih igrarijah je bila predstavljena zares mavrična paleta najrazličnejših možnosti za družine, vedno več aktivnosti pa ponujajo tudi društva upokoencev. Ob tej priložnosti naj še enkrat pohvalim Občino, ki je poskrbela za zares ugodno počitniško varstvo otrok, kar bo mnogim družinam olajšalo počitniške dni in tudi otrokom pomagalo, da morda najdejo in začnejo razvijati svoje darove.

Za konec pa naj vas tudi tokrat povabim, da pomagate oblikovati vsebine poletnih Pletenic. Vesela bom, če mi pišete o svojih poletnih prigodah, morda predstavite svojo hvaležnost za danosti, ki so vam na razpolago, zapišete katero od svojih misli ali delite kak dober nasvet. Če je kdo med vami mojster ugank, pa bom vesela, če z nami za popestritev poletnih dni deli tudi kakšno uganko, rebus ali morda kratko križanko. Svoje prispevke mi prosim do 24. 7. 2017 pošljite na e-naslov [spela.korinsek@dol.si](mailto:spela.korinsek@dol.si) ali na naslov Občina Dol, "Za Pletenice", Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Veselite se poletja, izkoristite čas za počitek in uživajte v priložnostih, ki se vam ponujajo! Z ljubeznijo,

Špela Korinšek Kaurin, odgovorna urednica

**Izdajatelj:** Občina Dol pri Ljubljani. **Zanj:** župan mag. Janez Tekavec. **Naslov uredništva:** Glasilo Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

**Odgovorna urednica:** Špela Korinšek Kaurin. **Lektor:** Leon Tabor (pisma bralcev niso lektorirana). Uredništvo si pridružuje pravico redakcijskega urejanja in krajšanja besedil, ki so predolga ali vsebujejo neprimerno in žaljivo vsebino. Pisem bralcev, ki so dolga nad 3000 znakov (s presledki vred) zaradi omejenega prostora ne bomo objavili. Navodila za oddajo pisem bralcev najdete na spletni strani [www.dol.si](http://www.dol.si).

**Tisk:** Schwarz Print, d.o.o. **Naklada:** 2.500 izvodov.

Glasilo brezplačno prejme vsako gospodinjstvo v občini Dol pri Ljubljani. Glasilo izide v prvi polovici vsakega meseca.



## Spoštovani soobčani!

Lansko leto sredi poletja je Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije obvestil Občino, da lahko do konca avgusta podeli koncesijo za dodatnega splošnega zdravnika. Obvestilo je bilo kar malce presenetljivo, saj se tovrstne možnosti pojavijo le redko. Programi za zdravnike so napolnjeni in občine le malokdaj dobijo priložnost, da bi lahko angažirale dodatnega zdravnika. Ker je postopek podelitve koncesije dokaj kompleksen, sem zavod in ministrstvo prosil za podaljšanje roka. Uspelo se nam je dogovoriti, da smo lahko izpeljali vse potrebno do konca leta in danes imamo v občini dve zdravnici koncesionarki.

Novo zdravniško mesto pa prinaša nove izzive. Prvi je prostor za delo zdravnika. Občina ima na voljo prostore v Kulturnem domu Dolsko, občinsko stavbo in prostore šole. Nova zdravnica si trenutno deli ambulanto z drugo zdravnico, vendar je to le začasna rešitev. Glede na naravo dela bi namreč vsaka potrebovala svojo ambulanto. V Kulturnem domu Dolsko sta dve ambulanti, ki ustrezata zahtevam za delo zdravnika, pri čemer drugo ambulanto trenutno zaseda zobozdravnica, ki je najemnica prostorov. Ker ji je Občina dala v najem več prostorov, kot jih potrebuje zobozdravnik za svoje delo, del teh prostorov zasedajo tudi zobni tehniki. To sicer ni skladno s pogodbo, ki jo ima z Občino, vendar je trenutno pač tako. Na nek način je za paciente, predvsem pa zobozdravnico to

bolj priročno, pa četudi imajo mnogi zobozdravniki svoje delo organizirano tako, da sodelujejo z zobnimi tehnikami, ki niso na isti lokaciji in delo vseeno poteka nemoteno.



Ker zdravnica ne more v nedogled gostovati v prostorih ambulante dr. Rusove, se poizkušam z zobozdravnico dogovoriti, da bi se preselila v prostore zobne ambulante v vrtcu na Vidmu. V vrtcu sta namreč zgrajeni dve ambulanti, od katerih je le ena zasedena z zobozdravnikom. Ker so prostori grajeni namensko za zobozdravstveno ordinacijo, ni dodatnega prostora, ki bi ga lahko zasedali zobni tehniki, s katerimi sodeluje, vendar bi ti lahko uporabljali katerega izmed ostalih prostorov v KD Dolsko, ali pa kje drugje. Kraj s tem ne bi ostal brez zobozdravnika, pač pa bi bila zobozdravstvena ambulanta le drugje kot sedaj.

Na tehtnici so tako na eni strani koncesije za dva zdravnika in dva zobozdravnika, na drugi strani pa navajenost, da je zobozdravnik v KD Dolsko.

Če ne bomo našli trajne rešitve za ambulanto nove zdravnice je lahko ogrožena koncesija. Vrnitev na le enega zdravnika bi bil velik korak nazaj za celo občino. Pomembno je, da obdržimo dva zdravnika in dva zobozdravnika, zato v tej številki Pletenic ponovno objavljamo povabilo, s katerim iščemo prostore primerne za delo zdravnika. Če teh prostorov ne bomo našli, bo treba zobozdravstveno ambulanto preseliti iz sedanjih prostorov v za ta namen zgrajeno zobozdravstveno ambulanto v vrtcu, sedanje prostore zobozdravstvene ambulante pa nameniti za ambulanto splošne medicine. Prepričan sem namreč, da potreba po dveh zdravnikih in dveh zobozdravniki pretehta pred navajenostjo, da je zobozdravnik prav v tistih prostorih, kjer je že desetletja.

Če bi bila možna drugačna rešitev, bi si seveda tudi sam želel, da bi bil en zdravnik in en zobozdravnik v Dolu in en zdravnik ter en zobozdravnik v Dolskem. Če te možnost ni, pa je vseeno bolje, da imamo dva zdravnika v Dolskem in dva zobozdravnika v Dolu, kot da izgubimo enega zdravnika.

Prepričan sem, da se bomo na takšno ali drugačno rešitev vsi navadili. Pomembno je, da obdržimo dva zdravnika in dva zobozdravnika. Razdalja med Dolskim in Dolom ni tako velika, da bi bila nepremagljiva.

mag. Janez Tekavc, župan

## Išče se prostor za zdravniško ambulanto

Občina Dol pri Ljubljani je v letu 2016 pridobila še eno koncesijo na področju javne zdravstvene službe, osnovna zdravstvena dejavnost.

Da bi novi zdravnici dr. Anji Černe lahko zagotovili svojo ambulanto, vas vse tiste, ki ste zainteresirani in imate morda ustrezen prostor za to dejavnost, **prosimo, da posredujete ponudbe na naslov Občine:**

- Občina Dol pri Ljubljani, Dol pri Ljubljani 1, 1262 Dol pri Ljubljani ali na  
- e-naslov [obcina@dol.si](mailto:obcina@dol.si).

Merila za prostore so opredeljena v Pravilniku o pogojih za opravljanje zasebne zdravstvene dejavnosti (Ur. l. RS, št. 24/92 in 98/99-ZZdrS).

### Nekaj osnovnih zahtev:

- ordinacija (vsaj 12 m<sup>2</sup>),
- soba za medicinsko sestro,
- čakalnica (vsaj 6 m<sup>2</sup>),
- sanitarije za zaposlene,
- sanitarije za paciente.

Višina stropov mora biti najmanj 2,40 m. Pomembno je tudi, da je lokacija dostopna tekoče do vrat in da je urejen dostop za invalide.

Prioritetne lokacije so v središču Dola, na Vidmu in v središču Dolskega.

Za dodatne informacije in pojasnila se lahko obrnete na e-mail: [obcina@dol.si](mailto:obcina@dol.si) in številko 01/5303-240; 01/5303-243.





**V:** *Občane zanima, kakšne načrte ima Eles glede dograditve svoje poslovne zgradbe v Beričevem.*

**O:** Eles v Beričevem gradi sodobno tehnološko središče, zato je od letošnje pomladi na območju RTP Beričevo zares živahno. Vanj se bo med drugim s sedanje manj primerne lokacije v središču Ljubljane preselil Republiški center vodenja, ki pomeni srce slovenskega elektroenergetskega sistema in iz katerega poteka vodenje in celoten nadzor nad dogajanjem v slovenskem prenosnem omrežju. ELES bo s selitvijo v Beričevo lahko zagotovil bistveno višjo raven zanesljivosti obratovanja elektroenergetskega sistema, tako glede zanesljivosti delovanja tehničnih sistemov daljinskega vodenja kot z vidika zagotavljanja varnosti samega objekta.

Zaradi pomembnosti obstoječih dejavnosti na tej lokaciji, ki morajo nemoteno potekati skozi ves čas gradnje, je bil prehod iz obstoječega v novo stanje razdeljen na več faz. Prva faza gradnje, za katero je Eles namenil 6,7 milijona evrov, bo predvidoma končana maja prihodnje leto. Poslovna stavba je sicer zasnovana kot klasičen pisarniški objekt s pisarnami na severni in južni fasadi ter z vmesnim povezovalnim hodnikom. Vhod v stavbo z dvovišinsko avlo s stopniščem bo v pritličju na sredini objekta, v prvem nadstropju bodo prostori diagnostično-analitskega centra in sejne sobe, v drugem in tretjem nadstropju pa pisarniški.



Arhitekturna rešitev novega objekta je bila izbrana na javnem natečaju, pri čemer je ELES kot investitor zahteval upoštevanje najvišjih oblikovnih, tehnoloških in okoljskih standardov.

*Služba za odnose z javnostmi ELES d.o.o.*

## **Pismo bralke:**

V eni izmed preteklih številok občinskih novic sem prebrala novico, da naj bi se v Dolu načrtovala gradnja križišča. To novico seveda pozdravljam, saj bo upam da s tem urejen tudi ustrezen prehod za pešce in pločnik.

V Dolu je povečan promet predvsem posledica težkih tovornjakov za potrebe podjetij Topdom in Jub. Zaradi navedenega je nujno potrebno urediti tudi dovoze pri omenjenih podjetjih, saj trenutno tovornjaki velikokrat stojijo kar na cesti in s tem onemogočajo drugim vozilom normalno vožnjo, predvsem pa ogrožajo otroke in ostale udeležence v prometu, ki uporabljajo to cesto. Predvsem kritično je križišče pri Topdomu, kjer je dovoz preširok, tovornjaki nekontrolirano vozijo na prednostno cesto kjer ni urejenega prehoda za pešce. Hkrati opozarjam na parkiranje tovornjakov na samem cestišču, kjer čakajo na natovarjanje oziroma raztovarjanje v podjetju Topdom, ki se zadnje čase drastično širi v sklopu svoje okolice.

Kot občanka pa se seveda sprašujem, zakaj mora Občina nositi stroške izgradnje križišča, saj je dejstvo, da podjetji Topdom in Jub s svojimi tovornjaki najbolj uničujeta to cesto.

*Hvala za odgovor in lep pozdrav, Katja Zidar*

**V:** *Občanka Marija nam je posredovala pismo, ki ga je naslovila na JUB d.d. V njem sprašuje, ali je Jub že našel rešitev za preprečitev smradu, ki ga povzroča z izpusti.*

**Jub odgovarja:** Konec lanskega leta smo pričeli s predelavami linije za izdelavo blokov iz EPS. Predelali smo toplotne izmenjevalce ter namestili dodatne tehnološke naprave za odstranjevanje grobih delcev na tehnoloških cevovodih. V začetku marca so nas obiskali predstavniki podjetja proizvajalca tehnološke opreme. Skupaj z njimi smo naredili poskusno serijo izdelkov na način, da popolnoma omejimo izpust pare v zrak. Žal pa kakovost izdelkov ne ustreza zahtevanim standardom in kakovosti, ki jo zagotavlja naše podjetje, in bo treba izvesti dodatne predelave tehnološke opreme. Naslednji poskus se bo izvedel v mesecu juliju ali avgustu, pri čemer ni garancije da bomo uspešni, ker naša tehnološka linija v osnovi ni primerna za obratovanje na takšen način. Bomo pa kljub temu iskali tudi druge možne rešitve.

Tudi v našem podjetju je skrb za okolje ena izmed najpomembnejših stvari. Naša naloga pa je, da zagotavljamo skladnost z zahtevami in tega se držimo. Če pa se želite osebno prepričati o stanju na lokaciji, vas vljudno vabimo na obisk.

*Staša Marolt Sevšek, služba za odnose z javnostmi JUB d.d.*

**V:** *Nekateri občani se pritožujejo, da redarska služba, ki meri hitrost v Brinju to počne le zato, da bi napolnila občinski proračun. Ali je temu res tako?*

**O:** Glavni namen akcije z redarsko službo je že od vsega začetka umiritev prometa skozi Beričevo in Brinje. Ker se veliko voznikov ob rdeči luči na semaforju na Litijski cesti preusmeri na lokalno cesto skozi Beričevo, smo to skušali preprečiti s postavitvijo radarja. Lokalna cesta namreč ni primerna za take obremenitve, hkrati pa je gost promet tudi nevaren za pešce, še posebno za šolarje, ki čakajo na avtobusni prevoz. Kot je videti, je naš namen vsaj deloma dosežen, prav zato, pa so manj pogoste tudi kontrole. Predvidoma se bodo te še naprej izvajale enkrat mesečno.

*Občinska uprava*

## **Odgovor:**

Načrtovano je, da bo Občina rekonstruirala celotno cesto, ki poteka od križišča na glavni cesti do JUB-a. V sklopu te rekonstrukcije je načrtovano, da se bo cestišče razširilo, tako da bo primerno za dvosmerni tovorni promet, hkrati pa bo na vsaki strani ceste zgrajen pločnik. Cesta je namreč ne le dovozna cesta za potrebe industrijske cone, temveč tudi ena izmed poti, ki vodijo v šolo.

Dodaten ukrep k prometni varnosti bo izgradnja križišča v križišču cest med občinsko stavbo, pošto in Mercatorjem, kjer marsikdo spregleda, da gre za križišče s prednostno cesto, kar je botrovalo že več nesrečam. Stroške rekonstrukcije ceste bo kriil občinski proračun. Podjetja namreč plačujejo davke, niso pa dolžna graditi cest.

Sredstva za gradnjo so zagotovljena, zataknilo pa se je pri odkupu zemljišča. Ker s Kmetijsko zadrugo Domžale ne uspemo priti do dogovora, da bi ta Občini prodala del zemljišča, ki sega neka do zelenice, ki je pred Zadrugo, je bil vložen predlog za razlastitev. Zaradi težav pri odkupih zemljišč se gradnja odmika. Vseeno pa upamo, da se bo vendarle začela, ker je nujno potrebna.

*mag. Janez Tekavc, župan*



## Rekonstrukcijo ceste skozi Zaboršt zaustavlja jo le še neuspešni odkupi zemljišč

Cesta skozi Zaboršt je ena najbolj uničenih cest v občini, tako da je bila že pred leti predvidena njena rekonstrukcija in se je tudi že začelo z odkupi zemljišč, ki so potrebna za to. Veliko zemljišč je že pridobljenih, žal pa ne vsa. Ker je cesto mogoče graditi le kot zaključeno celoto, v letošnjem letu očitno ne bomo mogli izgraditi celotnega načrtovanega odseka, saj nekaj zemljišč na odseku od kapelice pri podvozu do ceste proti Zajelšam še nismo uspeli pridobiti. Tako se bo čez poletje rekonstruiral le odsek do kapelice pri podvozu. Gre za približno 250 m ceste na odseku, ki je prikazan na sliki.



Z rekonstrukcijo bo cesta pridobila poleg vozišča tudi poseben pas za pešce, ki bo ločen od samega vozišča. Po zgledih uredjenosti v drugih krajih bo med pasom, namenjenim vozilom, in pasom, namenjenim kolesarjem, pešcem, rolkarjem ipd., potekal t.i. zeleni pas. Na spodnji sliki je videti, kako naj bi vse skupaj izgledalo.



Morda bo začetek gradnje spodbudil tiste, ki se še niso odločili za prodajo zemljišča, tako da bomo lahko nadaljevali z gradnjo vse do ceste proti Zajelšam. Rekonstrukcija celotnega odseka je namreč več kot potrebna.

*mag. Janez Tekavc, župan*

## Ponovno odprta cesta Kamnica–Velika vas–Senožeti

Če so se še v začetku pomladi prebivalci Križevske vasi bali, da bodo ostali zaradi plazovne ceste odrezani od civilizacije, se danes že vozijo po popolnoma prenovljeni in sanirani cesti.

V prvi polovici junija so se obsežna dela zaključila, promet med Zagorico in Veliko vasjo pa je bil ponovno sproščen. Čeprav je projekt zahteval veliko prilagoditev, se je sanacija uspešno zaključila v le nekaj kratkih mesecih. Tisti, ki so lahko na lastne oči opazovali potek del, so lahko ugotovili, kako težaven je bil projekt za izpeljavo. Najprej je bilo predvideno, da bo treba izvesti le 42 m<sup>1</sup> oporne AB stene, v praksi pa se je količina povečala na 85 m<sup>1</sup>. Na dodatno izvedenih stenah je bilo poleg tega treba temeljnejše izvesti bolj plitvo, hkrati so se sanirali še štirje propusti, ki so bili v zelo slabem stanju, kar je bila tudi posledica nastanka vdorov. Izgradili pa so še približno 200 m<sup>1</sup> oz. 1200 m<sup>2</sup> ceste vključno z zgornjim ustrojem.

Ob obnovi so se razkrivali razlogi za tako slabo stanje ceste, ki mu v veliki meri botrujeta slaba izvedba in nadzor izvajalca. Že na sliki spodaj, kjer je prikazan eden izmed dotrajanih prepustov, je videti, kakšen nasip je nastal pod asfaltom.



Z ustrezno izvedbo sanacije ceste se podobne poškodbe ne bi smele več dogajati. Z zaključkom sanacije je popolna zapora lokalne ceste LC 069051 Kamnica–Velika vas–Senožeti odpravljena.

Še vedno pa velja prepoved prometa za vsa tovorna vozila in avtobuse po lokalni cesti LC 069051 Kamnica–Velika vas–Senožeti, pri odcepu za Vrh v smeri Križevske vasi ter v Križevski vasi pri pokopališču, v smeri Vrha, izjemoma pa se dovoljuje promet za osebna vozila ter interventna in komunalna vozila. Pred samo lokacijo zožitve ceste je postavljena dodatna signalizacija, ki opozarja uporabnike ceste, da je promet prepovedan za tovorna vozila in avtobuse. Prepoved velja do preklica.

*Senad Kumalić*

## Obvestilo za starše otrok, ki niso bili sprejeti v vrtec

Na občinski spletni strani [www.dol.si](http://www.dol.si) je objavljen javni poziv za predložitev vloge za uveljavljanje pravic do subvencije za otroke, ki niso vključeni v vrtec. Občina namreč sofinancira varstvo otrok v višini 10 % od cene programa na otroka, ki velja za vrtec pri OŠ Janka Modra.

Vlagatelj uveljavlja pravico do subvencije s pisno vlogo z ustreznimi prilogami, ki jo odda na sedežu Občine v času uradnih ur ali preko pošte. Vloga je objavljena na občinski spletni strani, lahko pa jo prevzamete tudi na sedežu Občine. Odobrene vloge se bodo upravičencem izplačevale za obdobje od septembra 2017 dalje.

Vlagatelji so upravičeni do subvencije do trenutka, ko je otrok sprejet v organizirano varstvo predšolskih otrok oz. do vstopa septembra tekočega leta oz. do vključitve v eno izmed oblik organizirane predšolske/šolske vzgoje in varstva. Dodatne informacije lahko dobite v času uradnih ur na Občini ali na telefonski številki 01 5303 240.

## Obvestilo o zapori ceste

V okviru izgradnje tehnološkega središča ELES Beričevo se bo izvajala tudi obnova dela občinske javne poti JP 569361, ki leži na zemljišču s parc. št. 569/1, k.o. Beričevo (nasproti Elesu). V času izvedbe del bo popolna zapora omenjene ceste, predvidoma do 26. 11. 2017. Obvoz bo možen po okoliških javnih poteh in glavni cesti Ljubljana–Brijuni–Videm–Dolsko.

## Ukrep na ekoloških otokih

V občini se ves čas srečujemo z izjemnim neredom na ekoloških otokih. Na spodnji fotografiji je vidno nevzdržno stanje v Beričevem. Ker se kljub pozitivnim spodbudam uredjenost ne spremeni, se je Občina odločila, da bo nekatere smetnjake odstranila.





# Zgodilo se je ...

## Odlično vzdušje tudi na letošnjih gasilskih veselicah



Ko nastopi poletje, vsi komaj čakamo na zabavne gasilske veselice, ki si podajajo štafeto iz vasi v vas. Letošnje toplo vreme je poskrbelo še za posebej prešerno razpoloženje. Dober obisk, rajanje dolgo v noč in nepozabna zabava za mnoge ...

Letos so za uvod v sezono gasilskih veselic poskrbeli v Lazah, kmalu za njimi pa so tradicionalno rajali v Beričevem. Po vročem dnevu je še kako prijalo mrzlo pivo ob ritmih ansambla STIL 5 in vriskih otrok, ki so se veselili polnih zadetkov na srečelovu.

V Dolskem je številčno množico zabaval ansambel Saša Avsenika, ki je na plesišče ljubitelje plesa privabil že v zgodnjih večernih urah. Priložnosti za druženje, prijeten pogovor in slastno okrepčilo ni manjkalo tudi v Vinjah. Tam so zbrane zabavali glasbeniki iz ansambla Nebo, pridružili pa so se jim tudi glasbeniki iz glasbene šole Pustotnik. Štafeta sedaj potuje v Senožeti in kasneje še v Dol, a o tem kakšna beseda več v prihodnje.

Š.K.K.



## Nepozabne Mavrične igrarije, ki vsako leto pustijo večji pečat

Rečemo lahko, da so Mavrične igrarije, ki jih že osem let zapored pripravlja kolektiv vrtca pri OŠ Janka Modra tradicionalni občinski dogodek, ki se ga razveselijo prav vse družine z majhnimi otroki. Hkrati je to tudi priložnost za lokalna društva in ponudnike storitev ter izdelkov, da se predstavijo otrokom in njihovim staršem in tako tudi v živo razkažejo, kaj vse imamo pravzaprav tik pred domačimi vrati.

Tudi tokrat je bil dogodek množično obiskan, otroci pa so navdušeno tekali od ene izkustvene možnosti do druge. Deklice so čakale, da jim izkušene frizerke uredijo pričesko, fantje so se podili za nogometno in teniško žogo, najpogumnejši so poklepetali s policisti ter si ogledali njihov avtomobil, večina pa je tudi v roke vzela gasilsko cev in se preizkusila v natančnosti ciljanja na tarčo. V preizkus so bili dani še različni drugi športi, od tenisa do karateja in plesa.

Za nemoten potek dogajanja so skrbele vestne vzgojiteljice in vzgojitelji, družbo pa so jim delale tudi priljubljene maskote Mavriček, Mavrička in Lino. Dogodku je bila dodana dobredelna nota, saj so se v okviru dogodka zbirala sredstva za sklad vrtca.

Š.K.K.





## Uspešnost podjetniških rezultatov v občini Dol pri Ljubljani v velikem porastu

Agencija RS za javnopravne evidence in storitve (AJPES) je pripravila poročilo o ključnih informacijah poslovanja gospodarskih družb v letu 2016 v Osrednjeslovenski regiji. Podatki kažejo pozitiven trend poslovanja družb in samostojnih podjetnikov na tem območju.

Družbe, ki so predložile podatke za leto 2016 (takih je bilo 28.271 družb), so izboljšale rezultate poslovanja glede na preteklo leto. Po pokritju vseh odhodkov in davka od dobička so izkazale neto čisti dobiček v višini 1.292.965 tisoč evrov (v letu 2015 je bil izkazan neto čisto dobiček v višini 757.501 tisoč evrov). Večje je bilo tudi število zaposlenih, 5 % več kot v preteklem letu, skupaj pa 8.012 zaposlenih. Med občinami ima največ zaposlenih Mestna občina Ljubljana, kar 77,8 % zaposlenih, družbe iz te občine pa so ustvarile tudi kar 83,2 % vseh prihodkov. Na pozitiven izid so vplivale predvsem družbe s področja trgovine, vzdrževanja in popravil motornih vozil, družbe s področja predelovalne dejavnosti, družbe s področja strokovne, znanstvene in tehnične dejavnosti ter družbe s področja finančne in zavarovalniške dejavnosti, medtem ko so največjo neto čisto izgubo izkazale družbe s področja gradbeništva in družbe s področja drugih raznovrstnih poslovnih dejavnosti.

Tudi samostojni podjetniki kažejo pozitivne trende poslovanja. Podatke iz letnih poročil je AJPESu za leto 2016 v Osrednjeslovenski regiji predložilo 14.818 podjetnikov. Podatki kažejo, da so ti podjetniki ustvarili kar za 14 % več neto podjetnikovega dohodka (pozitivna razlika med prihodki in odhodki) kot leto poprej. Pri tem je še posebej zanimiv podatek, ki občino Dol pri Ljubljani uvršča na drugo mesto po indeksu rasti neto podjetnikovega dohodka. Najvišjo rast neto podjetnikovega dohodka glede na predhodno leto so izkazali podjetniki v občini Medvode in sicer za 46 %, takoj za njimi pa so že podjetniki iz naše občine (za 28 %). Po več letih zmanjševanja števila zaposlenih pri podjetnikih Osrednjeslovenske regije, je v letu 2016 razvidno povečanje zaposlovanja, saj so imeli v primerjavi z letom 2015 452 več zaposlenih. Š.K.K.

## Tečaj za višje gasilce v GZ Dol-Dolsko

Zadnje mesece v medijih pogosto odmeva novica o požarih tako v Sloveniji kot v tujini. Spomnimo se požarov v podjetjih Kemis, Eko Plastkom, požara stolpnice v Londonu in gozdnega požara na Portugalskem. Požari takšnih razsežnosti se k sreči ne dogajajo dnevno, vendar moramo biti gasilci nanje pripravljeni in ustrezno opremljeni.

Gasilci moramo biti v skladu z Zakonom o gasilstvu usposobljeni za opravljanje operativnih nalog gasilstva, kot so gašenje in reševanje ob požarih, prometnih, okoljskih in industrijskih nesrečah. Pomena usposobljenosti gasilk in gasilcev se zavedamo tudi v GZ Dol-Dolsko in zato smo po uspešno zaključenem tečaju za operativnega gasilca organizirali tudi tečaj za višjega gasilca. Tečaj, ki obsega 47 ur teoretičnih predavanj in 45 ur praktičnih vaj, je obiskovalo in po uspešno opravljenem zaključnem izpitu tudi zaključilo 14 gasilk ter gasilcev naših gasilskih društev, ki jim še enkrat čestitamo.

Naj bodo poletni meseci meseci varni in polni dobre zabave ter naj bo beseda povezana z gasilci predvsem v luči gasilskih vesellic, ki so pred nami in s pomočjo katerih gasilci pridobivamo dodatna sredstva za nakup potrebne opreme in orodja.

Luka Škarja



## V Kulturnem domu Dolsko so oder junija prevzeli najmlajši talenti

18. junija se je v Dolskem odvijal pravi pop koncert moderne glasbene šole Pop Akademija pod vodstvom Neže in Damjana Pančur.

Predstavili so se posamezniki s kitaro, klavirjem, bobni, petjem ter na koncu še šolski band, ki ga sestavljajo učenci glasbene šole. Za piko na i pa je vokalna skupina Anima zapela dve slovenski skladbi.

Neža Pančur



## Vabilo novim pevcem

Vokalna skupina Anima jeseni vabi v svoje vrste nove pevce, ki so željni modernega stila. Vaje potekajo v župnišču Dolsko, jeseni pa bomo začeli z novim šolskim letom. Seveda so vaje za vse pevce brezplačne.

Vsi zainteresirani lahko pišejo na [neza.pancur86@gmail.com](mailto:neza.pancur86@gmail.com).

## Paviljona gostila najmlajše umetnike

Dokaz, da v naši občini radi ustvarjajo že najmlajši, smo dobili v juniju, ko so stene Erbergovih paviljonov kar dvakrat zaporedno prikazale slike najmlajših umetnikov.

V prvi polovici meseca so svoje likovne izdelke razstavljali otroci iz Vrta Dol in Dolsko ter učenci OŠ Janka Modra, ki so ob odprtju pripravili tudi kulturni program. Obiskovalce so najbolj navdušili astro-navti, a tudi ostale umetnine niso veliko zaostajale.

V drugi polovici junija pa so na ogled svoje slikarske podvige postavili otroci, ki so se skozi leto učili slikanja pod mentorstvom Renate Grmovšek v okviru KD Dol. Obiskovalci smo lahko občudovali simpatične otroške motive in se čudili, kaj vse so sposobne oblikovati že tako mlade umetniške duše.

Š.K.K.





# KAJ DELAJO NAŠA DRUŠTVA

## Nastopi MePZ Senožeti v maju in juniju

MePZ Senožeti KPD Anton Mehle Senožeti je tudi letos sodeloval na območni reviji pevskih zborov in malih pevskih zasedb Ljubljana okolica *Naj se sliš 2017*, ki se je odvijala v Kulturnem domu Dolsko. Letos je revijo strokovno spremljala uveljavljena zborovodkinja Andreja Martinjak, ki je na koncu prireditve sprejela vse zborovodje in jim povedala dobre, pa tudi malo manj dobre vtise o posameznih zborih in zasedbah. MePZ Senožeti jo je kar dobro odnesel.

V maju se je zgodil tudi tradicionalni Večer zborovskega petja v cerkvi Sv. Janeza Krstnika v Verneku pri Kresnicah. Poleg MePZ Senožeti, ki vsako leto organizira ta koncert, so bili v goste povabljeni Peški oktet, harfistka Erika Frantar in solistka Petra Frece. Koncert je bil spet zelo dobro obiskan, kar je največja pohvala za organizatorja.

V začetku junija je KPD Anton Mehle Senožeti v prostorih PGD Senožeti organiziral že 6. letni koncert MePZ Senožeti, na katerem so se predstavili z lepimi ljudskimi napevi. V goste je bil povabljen Kvartet Slavček, ki je s hudomušnimi napevi obujal spomine na stare čase in tematsko zaokrožil nastop.

Vida Zorič



## Člani DU Dol-Beričevo so se potepali po Slovenskih Konjicah

Člani Društva upokojencev Dol-Beričevo smo si za prvi izlet v letu 2017 izbrali dan mladosti. Podali smo se na pot do Slovenskih Konjic in tam naredili kratek jutranji sprehod po lepem centru mesta do cerkve sv. Jurija. Nato smo nadaljevali v skrivnostno dolino Janeza Krstnika pri Žičah, kjer stoji samostan francoskega reda kartuzijanov.

V obnovljenih delih gospodarskega poslopja smo videli stalno razstavo o zgodovini kartuzije, lončarski atelje, zeliščno lekarno, zeliščni vrt in kupili zeliščne napitke ter zdravilne pripravke. Zadnje desetletje se življenje v Žičko kartuzijo ponovno vrača, med skrivnostnimi razvalinami prirejajo poroke, poletne glasbene večere in še marsikaj. Zraven samostana stoji še vedno najstarejša gostilna na Slovenskem *Gastuž* iz 15. stoletja.

V tej odmaknjeni in tesni dolini svetega Janeza, kjer se čas ustavi, je res zelo lepo, občutili smo pozitivno energijo, še mobilniki niso delovali. Sledil je glavni cilj našega izleta – fontana piva *Zeleno zlato Žalec*. Izbirali smo med šestimi vrstami piv, zvarjenih iz kakovostnega slovenskega hmelja, degustacijska količina je 6-krat 1 dl piva.

Vrček fontane *Zeleno zlato* je oblikoval priznani industrijski oblikovalec Oskar Kogoj, izdelali so ga v steklarni »Hrastnik 1860«. Vsi izletniki smo se ob točenju piva in degustaciji zelo zabavali, da bo doživetje ostalo nepozabno, pa nas bo spominjal vrček.

V neposredni bližini fontan je v obnovljeni sušilnici Ekomuzej hmeljarstva in pivovarstva. Pot hmelja

predstavijo na zelo zanimiv način v več nadstropjih, od načina sušenja, dela nekoč in danes do pripomočkov za delo. Seveda povratek prek Trojan ne gre brez postanka za nakup slastnih krofov.

Komaj čakamo naslednje potepanje po prelepi Sloveniji.

Mojca Marenk

## Razstava ročnih del skupne vezilj iz KD Sejalec

V Erbergovih paviljonih smo si lahko konec junija in v začetku julija ogledali prav posebno razstavo. Svoja ročna dela je predstavila skupina vezilj iz Kulturnega društva Sejalec iz Besnice.

Svoje umetne izdelke, ki prava paša za oči, so na ogled postavile Valentina Grad, Marija Skvarča, Ivanka Leben, Marija Bertoncej, Silva Šifrer, Marija Sušnik, Angelca Sušnik, Stanka Kozjek in Marija Šolar. Obiskovalci so si tako lahko od bližje ogledali rišelj, hardanger, narodni vez, križni vbod, senčni vbod in druge veziljske umetnije. Glavni namen razstave je bil, da se nad vezenjem navduši še kdo.

Na odprtju razstave, ki je potekalo 22. junija in je pritegnilo veliko število obiskovalcev, med njimi tudi članov naših domačih društev, je za kulturni program poskrbela vokalna skupina Kostanarji s Trstenika.

Š.K.K.





## Predpočitniško druženje Marjetic

Vstopili smo v počitniške dni, ko zamrejo marsikatero dejavnosti in si ljudje vzamejo življenje bolj »na ležerno« ter si privoščimo počitek. Tako bomo tudi Marjetice »šle na dopust«, saj do konca avgusta ne načrtujemo aktivnosti.

Smo pa junija sodelovale na Mavričnih igrarijah, ki jih tradicionalno prireja Vrtec Dol pri Ljubljani. Predvsem otrokom smo s sladkimi grizljajčki polepšale že tako zanimiv dan.

Vzele smo si čas za predpočitniško druženje, ki pa je bilo tudi ustvarjalno in delovno. Sabina in Stanka sta bili vodji kuharije, ostale pa bolj ali manj prizadevne pomočnice. Skupaj smo skuhale vrsto kaš, od prosene, ajdove, kvinoje, amaranta, ječmenove, kamutove, pa tudi iz tatarske ajde. Pa kus kus in bulgur. Poučile smo se o njihovi koristnosti za zdravje in uporabnosti, seveda pa smo se prepričale tudi, da so nadvse okusne. Z dodatkom zelenjave in čisto obi-

čajnih živil, ki se skrivajo v vsaki shrambi, lahko pričaramo nadvse zanimive in vedno drugačne jedi.

Veliko presenečenje je bila koprivna rula da brez moke. Lepa zelena barva »testa« s skutno-sirnim nadevom je bila tudi prava paša za oči. Pa solata z bogatim prelivom – lahko tudi povsem samostojna jed. In zelenjavni narastek iz svežega zelja ter skute, jajc ... Pokukale smo v francosko kuhinjo in spekle lorenško pito (originalno *quiche lorraine*). Nekaj posebnega in nadvse okusnega, priprava pa tudi ni kdo ve kako zahtevna. Zdaj, ko so vrtovi in vrtički polni zelenjave, se lahko poigramo in ustvarimo kaj novega.

Tako, zdaj ko smo vam gotovo naredile nekaj skomin, pobrsčajte malo po spletu in poskusite tudi vi. Če se bo pokazalo zanimanje, bomo pripravile tudi kakšno delavnico na to temo.

Marija Lukežič



## 10 let smo mladi

10. junija smo člani Športnega društva Zagorica pri Dolskem praznovali 10 let delovanja društva. Ob igrišču v Križevski vasi smo pripravili piknik in nanj povabili tudi sponzorje z družinami. Ob druženju smo se spominjali naših začetkov, predvsem pa smo se strinjali, da smo ogromno naredili.



Kot se za pravo praznovanje spodobi, smo se posladkali tudi s torto, ampak šele po blagoslovu igrišča, ki ga je opravil župnik Marko Avsenik.

Člani smo odločeni, da bomo nade-

ljevali z našim delom. Postaviti želimo fitness na prostem in še nekaj otroških igral, predvsem pa želimo ustvariti prijetno okolje za vse.

Naj ob tej priložnosti povabim kolesarje, da si rezervirajo prvo nedeljo v septembru in se nam pridružijo na dirki – vzponu k baronu Juriju Vegi.

Za ŠD Zagorica Sonja P.

## Gostovanje vokalne skupine Šepet v Novem Sadu



Vokalno skupino Šepet, KD Beli cvet Beričevo, že drugo leto zapored vodi Marijana Ljiljak, študentka magistrskega študija glasbene pedagogike na Akademiji za Glasbo v Ljubljani. Na študij je prišla iz Novega Sada, kjer smo na njeno povabilo gostovali konec aprila.



Nastopili smo v Zlati dvorani. Zapeli smo pesmi iz našega repertoarja – prevladovala so predvsem slovenske ljudske – ter poželi bučen aplavz. V programu sta sodelovala še godalni kvartet ter tamkajšnja folklorna skupina.

Gostovanje smo zaključili z ogledom znamenitosti. Del programa smo zapeli tudi na trgu. Novi Sad nam je ostal v lepem spominu.

Lidija Blažej



# Dobro je vedeti

## **Pazite na zadosten vnos tekočine!**

Ob visokih temperaturah, ki smo jih občutili v začetku poletja in jih letošnje leto zagotovo še bomo, se naše telo izdatneje poti, s tem pa zgubljam večje količine vode kot navadno. Če temu ne prilagodimo pogostosti pitja vode in drugih tekočin, lahko pride do izsušenosti organizma oziroma do dehidracije. To se lahko zgodi tudi pri intenzivni telesni aktivnosti, driski, bruhanju, nezadostnem nadomeščanju tekočin v daljšem obdobju, nepravilni in prekomerni uporabi zdravil za odvajanje vode iz telesa ...

### **Voda ima v človeškem telesu pomembno vlogo**

Voda predstavlja kar 60–70 % telesne teže človeka. Pri otrocih je delež vode še večji, s starostjo se zmanjšuje. Voda ima pomembno vlogo pri uravnavanju telesne temperature. S svojo prisotnostjo preko krvi oskrbuje celice s hranili in kisikom, odpavlja odpadne snovi, varuje organe in vezivna tkiva. Nahaja se tudi v prebavnih, sklepnih in drugih telesnih tekočinah. Telo izgublja vodo preko kože z znojenjem, preko ledvic z urinom, preko pljuč z izdihanim zrakom in preko črevesja z blatom.

### **Kakšni so znaki dehidracije?**

Prvi znak je občutek žeje. Na to vpliva več dejavnikov, kot so starost, spol in okolje. Stopnja dehidracije raznamo predvsem po količini in barvi urina. Temno rumen ali rjav o rumen urin, manjša količina urina in manj pogosto uriniranje so jasni pokazatelji pomanjkanja vode v telesu. Zgodnji znaki dehidracije so tudi glavobol, utrujenost, izguba apetita, suha usta in pospešen pulz. Opazimo lahko tudi zmanjšano napetost oziroma prožnost kože, zmanjšano vlažnost sluznic ter vdrte oči. Pogosto dehidracijo spremljajo tudi težave z izločanjem blata, ki je gosto, trdo, izločanje pa je le enkrat do dvakrat v tednu, kljub zadostnemu vnosu hrane. Hujša oblika dehidracije lahko vodi tudi v motnje v mišljenju, zmedenost, vrtoglavost in celo v smrt.

### **Skrbimo za zadosten dnevni vnos tekočine, najbolje s pitjem vode**

Izgubljeno vodo je treba stalno nadomeščati s pitjem brezalkoholnih pijač, zlasti vode. Nekaj vode zaužijemo s hrano, nekaj se je tvori pri presnovi hranil v telesu, večji del pa jo zaužijemo s pitjem tekočin. Za odraslo osebo naj bi zadoščalo povprečno 2–3 litra na dan. Pitje vode naj ne zamenja pitja kave, pravega čaja, gaziranih, zelo sladkih in alkoholnih pijač. Kofein, alkohol in sladkor namreč še dodatno pospešujejo izločanje vode iz telesa. Za zadosten vnos tekočine poskrbimo s pitjem tekočin preko celega dneva, kar je še posebej pomembno v vročih poletnih dneh ali pri telesnih aktivnostih.

### **Posebna skrb otrokom in starostnikom**

Ob znakih, ki kažejo na izsušenost organizma pri otrocih in starostnikih ter nastopijo pri driski in bruhanju ali jemanju zdravil, je treba poiskati strokovno pomoč.

Otroci in starejši imajo lahko zmanjšan občutek žeje, zato je treba še bolj skrbeti za zadosten vnos tekočin skozi cel dan. Če nastopi dehidracija (npr. zaradi driske ali bruhanja), naj otrok dobi tekočino v majhnih količinah, po žličkah. Če težave trajajo več kot dan ali dva oz. ob poslabšanju pa naj vedno obišče zdravnika, ki se glede na stopnjo dehidracije lahko odloči tudi za sprejem v bolnišnico, kjer otrok dobi tekočino v žilo.

S starostjo je možnost za nastanek dehidracije večja, saj so starejše osebe pogosto nagnjene k premajhnemu vnosu tekočine. Včasih starejši bolniki odklanjajo tekočino, ker je povečan vnos tekočine povezan tudi z večkratnim obiskom stranišča, velikokrat pa se pojavi tudi nenadzorovano odvajanje.

### **Nadomeščanje tekočine pri telesni aktivnosti**

V času fizične aktivnosti je treba spiti dva do štiri kozarce hladne (ne mrzle) brezalkoholne pijače na uro. Smiselno je uporabljati tudi izotonične raztopine, ki nadomeščajo ogljikove hidrate in elektrolite, ki se izgubljajo s potenjem. Z uporabo omenjenih raztopin prispevate k ohranjanju vzdržljivosti pri daljših telesnih naporih in povečujete absorpcijo vode med telesno dejavnostjo. Rehidracijske soli za pripravo raztopine so na voljo tudi v lekarnah, kjer lahko dobite tudi nasvete o tem, kako jih pravilno uživati, da preprečite dehidracijo, izboljšate vzdržljivost in poskrbite za dobro počutje.

Sandra Učakar

### **Ko ne zmoremo več, si dovolimo prositi za pomoč**

Na starost nas nihče ne pripravi. Priprava na aktivno in zdravo staranje se nam zdita nepotrebna. Zdi se nam, da nikoli nismo dovolj stari, da bi bilo to pomembno. A je hitro lahko prepozno! Biti aktiven je pomembno. Delati in biti koristen pa še toliko bolj. Da bo čim dlje tako, je treba poskrbeti za svoje zdravje, ko še lahko. Naprežanje telesa preko svojih zmožnosti, da bi se dokazali sebi in drugim, ni v redu. Tako škodujemo sebi in svojemu zdravju.

S starostjo pride bolezen, slabša gibljivost okončin – vse je težje narediti, počasnejši smo in s tem se je težko sprijazniti. Da je treba biti bolj pozoren na korake, ravnotežje, da je naprežanje lahko nevarno. Osebna higiena in nega, sta danes pomembnejši, kot sta bili v začetku 19. stoletja. Ne moremo biti zadovoljni le s pestjo vode po obrazu in rokah. Da je težko stati ob štedilniku in hkrati delati še več stvari – mešati, rezati, sekljati – je težko priznati, a ni nič narobe tudi s tem, da nam topel obrok pripeljejo na dom.

Pomoč drugih oseb pri opravih je pomembna in ni sramotna. Priznati, da nekaj ne zmoremo več in pri tem potrebujemo pomoč je bolje, kot vztrajati, da zmoremo samostojno. S tem si ne delamo prav nobene usluge, lahko pa sprejmemo majhno pomoč in smo aktivni na drugih področjih še dolgo časa. Ni treba, da smo za vse sami.

Večinoma si starostniki pomagajo s svojci, a treba se je zavedati, da se tukaj izčrpavajo tudi oni. Svojci dandanes enostavno ne zmorejo več vsega. V tempu današnjega časa se je težko posvetiti vsemu delu, ki nas vsakodnevno bremeni (služba, otroci in njihove prostočasne dejavnosti, starši in popolna nega ter skrb zanje). Lahko se še tako trudimo, a človeške moči so omejene. Nekateri zmorejo več kot drugi in te meje je treba sprejeti. Včasih ni lahko. Vedno bi želeli še več – več od sebe in od drugih.

Dobra novica je, da je strokovna pomoč vedno dosegljiva. Vsaka občina namreč poskrbi za svoje občane tako, da izbere izvajalca socialne oskrbe na domu in vsak, ki je do nje upravičen, mu je omogočena. Toliko kot jo potrebuje.

V naši občini za nego na domu skrbimo v organizaciji Žarek upanja. Od leta 2011, odkar delujemo na območju občine Dol pri Ljubljani, ste nas že imeli možnost spoznati. Nekateri smo sami spoznali tudi osebno. Ostale pa si še želimo spoznati. Vaše želje in predloge glede tega, kje si lahko pridemo naproti. Oktobra 2016 smo s pomočjo Društva Spominčica pripravili predavanje na temo demence. Z veseljem bi pripravili še kakšno, če bi se izkazala želja ali potreba. Če kdo želi ali potrebuje kakršnokoli informacijo (uporabnik ali kdo od svojcev), se lahko obrne na nas po telefonu na številki 041 259 862 (Andreja Orel, direktorica) in 040 350 530 (Natalija Brodar, socialna delavka). Z veseljem bomo pomagali.

Natalija Brodar



# Kotiček za rekreacijo

## V vroče poletne dni

Pošteno smo že zakorakali v poletje. V tem času kar mrgoli priložnosti za aktivno preživljanje prostega časa. Veseli smo lahko, da imamo takšno srečo, da nas obdajajo okoliški hribi, ki lahko v vročih poletnih dneh nudijo zatočišče pred vročino in soparo. Začnemo lahko že s pohodom ali tekom na Korant iz več smeri, kjer se seveda ne ustavimo samo v Športnem parku, ampak jo lahko mahujemo naprej na vrh Ajdovščine, ki meri 495 m nadmorske višine. Nato se lahko spustimo po severni strani in se proti vzhodu usmerimo proti Vinjam, kjer lahko tudi poletimo oku-simo vroč asfalt trase Novoletnega teka.

V teh dneh je izredno priljubljena kolesarska tura iz Dolskega mimo Zagorice nad Dolskim v Križevsko vas, kjer lahko nadaljujemo pot naprej v Veliko vas. Tukaj lahko zavijemo proti Senožetim (spust v dolino) in jo mimo Jevnice mahujemo na drugo stran, na Janče. Ali pa v Veliki vasi nadaljujemo naravnost mimo Zaloga nad Kresnicami in Katarije (najstrmejši del poti) do cerkve Sv. Miklavža. Nazajgrede jo lahko mahujemo po lepi senčni gozdni cesti, polni skritih koticov, vrnemo se nazaj v Vinje in naprej v Dolsko. Poti in možnosti za prijeten aktivni oddih je ogromno. Le štartati je potrebno.

V Športnem društvu Partizan Dolsko poletni seveda ne počivamo. Nekateri naši kolesarski navdušenci so se udeležili Maratona Franja. Veliko družin iz naše občine se je udeležilo tudi družinskega maratona. Sedaj je čas tekmovanja v tekih, kolesarjenju, tudi vse bolj popularni triatloni in oviratloni v različnih izvedbah so vse pogostejši. Pa košarkarski in nogometni turnirji. Nekateri se pripravljajo na nove tekaške podvige, drugi kolesarijo, igrajo tenis ali se ukvarjajo z nordijsko hojo. Akcija Vzponi na Janče še vedno traja. Naša namiznoteniška ekipa odhaja na zaslužen počitek. Letos je nastopala v 4. Ljubljanski namiznoteniški ligi in se je po lanskem prvem mestu v nižjem rangu tekmovanja utrdila v sredini lestvice. Prav tako počiva oprema za aerobiko, pilates, samoobrambo in jogo. Fitnes je aktualen skozi vse leto. Zdaj je tudi čas vzdrževalnih del, ki so potrebna za nemoteno obratovanje telovadnice in ostalih prostorov za rekreacijo.

Prijetno poletje vam želimo. Dajmo si duška! Gibalnega seveda.

*Miha Bandalo, predsednik ŠD Partizan Dolsko*

## Najmlajši osvojili prvo nogometno značko

Nogometno društvo Dol je preteklo šolsko leto pililo nogometno znanje nadobudnega podmladka. Najmlajši, ki so sodelovali v okviru nogometnega vrtca, so svoje nogometno znanje pokazali 17. junija na velikem igrišču na Korantu in se potegovali za nogometno značko.

Navdušeni trenerji so jih vodili skozi različne vaje in jih motivacijsko spodbujali, tako da so naloge uspešno opravili prav vsi sodelujoči. Ponosno so okoli vratu obesili svoje nogometne značke in sinje modre majčke NK Dol, nekateri med njimi pa so v teh dneh tudi že zaključili nogometno druženje v okviru nogometnega tabora na Korantu.

Š.K.K.



## Tudi naši najmlajši občani trenirajo smučarske skoke

Smučarski skoki so v zadnjih nekaj letih postali eden izmed bolj priljubljenih športov v Sloveniji. K temu je nedvomno pripomogel tudi lanskoletni svetovni prvak v tej disciplini, slovenski orle Peter Prevc. Postal je zgled mladim, ki jih je pritegnil v svet športa oziroma kar v svet smučarskih skokov.

S ponosom se lahko pohvalimo, da imamo tudi v naši občini nekaj nadobudnih skakalcev, ki že pridno trenirajo. To so Živa in Anže Mihelčič, Žiga Jančar in Kristina Drčar. Da, prav ste prebrali, tudi dve deklici trenirata skoke, kar je še prav posebej razveseljivo, saj je ravno za ta šport dolga leta veljalo, da ga trenirajo zgolj fantje. V pretekli sezoni so dosegali uvrstitve tako v tekmah za državno prvenstvo kot tudi na tekmah za pokal Cockta. Vsi štirje so člani Smučarske skakalnega kluba Sam Ihan, katerega najvidnejši člani so Jernej Damjan, Tilen Bartol, David Krapež in Eva Logar.

SSK Sam Ihan je klub s skoraj 70-letno tradicijo. Ponaša se s tremi skakalnicami, ki se nahajajo na izvozu iz avtoceste za Domžale. Popolnim začetnikom je namenjena 5-meterska skakalnica, večji merita 15 in 25 metrov. 25-meterska skakalnica je bila lansko leto temeljito prenovljena, saj je bila na



novo preplaščena s plastiko, ki omogoča treninge in skoke tudi v mesecih brez snega. Ob skakalnicah je urejen objekt, ki omogoča vse spremljevalne dejavnosti, ki jih delovanje kluba zahteva (telovadnica, garderoba, sanitarije, garaža, shramba za opremo, soba za sestanke s kuhinjo).

Uspeh kluba in urejenost objektov sta posledica discipline tekmovalcev, pomemben delež pa prispevajo tudi starši, ki s prostovoljnim delom skrbijo za urejenost ob in na skakalnicah. Ob tem gre seveda poudariti tudi pomen sponzorjev, brez katerih bi bilo delo v klubu precej okrnjeno. Zato pozivamo vse zainteresirane, ki bi želeli prispevati k razvoju SSK Sam Ihan, da se obrnejo na predsednika kluba Petra Korošca ali na številko 041 647 703. Omogočimo mladim uspeh in prispevajmo k razvoju športa tudi za naše občane!

*SSK Sam Ihan*



Na sliki zgoraj se v ozadju razkazuje objekt in skakalnica SSK Sam Ihan. Vabimo vas, da si jo ogledate tudi v živo. Vse nadobudneže, ki jih smučarski skoki zanimajo, pa vabimo, da se nam pridružijo na treningih.

Več informacij dobite na <http://www.ssk-ihan.si/>



# PRED DOMAČIM PRAGOM



Ob prijetnem pogovoru sem odkrila, da je Miro gospod, ki skriva polno presenečenj. Ker živi in diha s paviljonoma, sem bila prepričana, da je naš soobčan, v resnici pa prihaja iz Kamnika, kjer sta si s pokojno ženo uredila hišo. V našo občino je zašel leta 1998, ko se je pokazal interes, da bi nekdo skrbel za kulturno dejavnost in druge aktivnosti v Erbergovih paviljonih ter Kulturnem domu Dolsko. Pred tem je delal pri Zvezi kulturnih organizacij, kjer pa se je zaradi nesoglasja vodstva srečeval s težavami in ni imel dobro določene strategije delovanja. Miro je v tistem času pomagal pri vzpostavitvi Bežigradske galerije, kar je opazil predsednik kulturnih organizacij Franci Grad, naš občan, ki si je tudi pri nekdanjem županu prizadeval, da bi se kultura v naših krajih začela bolj strateško razvijati. Prvi korak je bila ureditev Erbergovih paviljonov. To je bil takrat predvsem zaradi zapletov pri ureditvi lastništva precej zahteven projekt. Ko sta paviljona dobila pravi namen, so na Občini za organizacijo dogodkov potrebovali tudi človeka. Tako je svojo priložnost dobil Miro. Za polovični delovni čas je ostal pri Javnem skladu za kulturno dejavnost, drugo polovico pa je prevzela naša Občina.

Začeti »iz nule« ni bilo lahko, ker je bil Miro nadobuden pionir, pa je brez velikega kompliciranja prve tri razstave organiziral že kar prvo poletje. Pripravil je razstave lokalnih ljubiteljskih umetnikov, med njimi tudi razstavo pletenih izdelkov naše znane pletarke Tončke Jemec. Razstave so spremljale bogate zakuske in vest o dobri izkušnji se je hitro širila po okoliških krajih. Led je bil tako prebit, Miro pa je zavihal rokave in vsako leto pripravil bolj bogat letni načrt kulturnih dejavnosti. Njegove nadobudne želje je podprl tudi občinski proračun in tako je kakovost prirediteljev ves čas rasla. Pri pripravi pogostitve je sodelovala tudi Mirova žena Iva, ki je bila prava mojstrica kulinarike, tako pa so bile vse otvoritve razstav in tudi drugih dogodkov opremljene z odličnimi poslasticami in so predstavljale čudovito priložnost za druženje, izobraževanje ter izmenjavo izkušenj. Nekaj imenitnih razstav se Miro še posebno rad spominja. Med njimi je tudi razstava ob 100-letnici rojstva Ivana Napotnika, za katero je sam po vsej Sloveniji iskal umetniška dela in jih z veliko truda tudi uspešno razstaviti. Zelo rad se spominja tudi razstave rezbarij Maksa Berganta, ki je rezbarije oblikoval celo za znamenitega Tita, pa misi-jonarske razstave, ki so si jo v enem dnevu prišli ogledati kar štirje škofi. Najbolj pri srcu pa so mu bile razstave, ki jih je pripravljaval z navdušenimi domačimi umetniki. Zaupal mi je, da sam besede *kultura* ne uporablja rad, saj gre za zelo širok pojem, ki si ga vsak lahko predstavlja po svoje. Spomni se celo neljubih prigod, ko so nekateri umetniki na njegovi razstavi javno skritizirali dela modernih razstavljalcev, a to se mu ne zdi primerno. Miro je v svojem delu najbolj užival, ko je sodeloval z ljudmi, ki so bili naravni samouki in so ustvarjali zato, ker jim je tako velelo srce. Vedel je, da so ustvarjali brez pričakovanja, le zato, ker so se tako lahko po svoje izrazili, ko jim je omogočil, da so svoja dela delili z drugimi, pa se je tudi sam napajal iz njihovega pristnega navdušenja in srčne hvaležnosti. Prav pozitiven odgovor publike je tisto, zaradi

Kdor redno obiskuje Erbergove paviljone, zagotovo pozna gospoda z belo brado in malce zadržanim nasmehom. **Miro Šubelj** je bil v preteklih 19-ih letih "gospodar" paviljonov in vodilna sila kulturnih prireditev v naši občini. Po dolgoletnemu delu organizatorja kulturne dejavnosti v naši občini je v začetku junija vstopil v zaslužni pokoj. Ob tej priložnosti sem se z njim sprehodila po bogatih spominih, med katerimi so se mnogi prelevili že v pravo tradicijo, ki se bo, upajmo, ohranila tudi po Mirovem odhodu.

česar je tako dolgo odlašal z odhodom v pokoj in kar bo tudi v prihodnosti najbolj pogrešal. To je bilo tudi bistvo njegovega dela. Noben evro ni vreden več, kot to, da je kdaj po končani razstavi dobil klic s pohvalo ali zanimanjem za dela, ki so se razstavljala. Veselila so ga tudi poznanstva, ki so prerasla v tradicionalna srečanja, med katerimi so bili tud obiski lovskega društva iz Trsta in Slovencev iz Nabrežine, Koroške ter Reke.

A Erbergovi paviljoni niso bili edina njegova zadolžitve. Skrbel je tudi za večje občinske dogodke, med katerimi je bil tudi občinski praznik. Z velikim veseljem se spominja »stare« dvorane Kulturnega doma, ki je bila tako avtentična, da so jo za svoj prispevek uporabili v prispevku RTV Slovenija. Največkrat je dvorano uporabljal tudi za namen Javnega sklada za kulturne dejavnosti, ko je organiziral gostovanje okoliških pevskih skupin, ki ga poznamo kot Gradiškovo srečanje. Miro je s Francetom Gradiškom uspešno sodeloval, prav zaradi Gradiških velikih zaslug pa so tudi srečanje naslovili z njegovim imenom. Pojasnil mi je, da so srečanja namenjena izboru najboljših pevskih skupin, ki nato napredujejo na regijska in državna tekmovanja. Ker si Javni sklad za kulturo močno prizadeva za visoko kakovost pevcev, je tudi Kulturni dom vedno gostil visoko kakovostne skupine. Miro se je z veseljem spomnil tudi prireditev, na katerih sta bila prisotna predsednika države, Janez Drnovšek in Iani še Borut Pahor, povsem sproščeno pa je priznal, da se kljub veljakom organizacije ni lotil nič drugače, kot vseh ostalih.

Ker se je Miro ukvarjal s tako raznovrstnimi kulturnimi dejavnostmi in ima zares dober vpogled v kakovost in repertoar različnih zvrsti, je bilo logično vprašanje, ali je tudi sam umetnik. Presenetljivo je bil njegov odgovor *ne*. Z umetnostjo se ukvarja izključno ljubiteljsko, in sicer tako, da vsake toliko sam naslika kakšno krajinsko sliko, drugače pa je po svojem prvotnem poklicu učitelj slovenščine. Znanje si je pridobival sproti, mu je pa pri tem pomagala tudi žena, ki je bila velika ljubiteljica restavracije. Njena velika strast je bila oblikovanje muzejskih zbirk. Vodila je tudi Muzejsko hišo v Palovčah pri Kamniku in Preskarjevo pastirsko bajto na Veliki planini. Miro ji je pri tem pomagal in se nalezl njene strasti. Ob vsem delu in podpori drug drugemu se je Iva skoraj 20 let borila z boleznijo, med tem izdala knjigo *Tako so živeli in kuhali*, po njeni smrti pred šestimi leti pa je Miro v njen spomin izdal še njeno drugo knjigo *Legende in mit*, ki jo je dokončala tik pred smrtjo.

Ko sva se pogovarjala, se mi je zazdelo, da se mladi upokojenec kar malce boji novega življenjskega ritma. A prepričana sem, da zaman. Človek s toliko interesi se bo zagotovo hitro oprijel kakšnega srčnega konjička, zagotovo pa bo vedno tudi dobrodošel v naših krajih. Obljubil je, da ga bomo ob kateri izmed dobrih razstav še videli v Erbergovih paviljonih, upa pa tudi, da bo njegov naslednik uspešno nadaljeval zastavljeno delo. In tako naj bodi. Hvala Miro za ves trud in vso požrtvovalnost, predvsem pa veliko užitek in veselja v pokoku!

Špela Korinšek Kaurin



# PRI SOSEDI NA OBISKU

Rosnih 17 let, očarljiv nasmeh, srčna osredotočenost in edinstven pevski talent – vse te značilnosti določajo mlado Senožečanko, **Sašo Lešnjek**. Pravi, da poje že od kar pomni, svoji strasti pa se je posvetila tudi profesionalno in si z vlogo v novem muzikalu *Vesna* odprla vrata v svet slovenskih zvezd. Intervju za Pletenice je sicer njen prvi pravi medijski intervju, prepričana pa sem, da je to le začetek, ki pa se ga bomo vsi skupaj spominjali s ponosom.



Ko sem se pripravljala na intervju s Sašo, sem pričakovala razigrano najstnico, ki tako kot večina drugih lovi Instagram oboževalce, a me je mlada dama močno presenetila. Čeprav še ni dosegla niti polnoletnosti, vsaka njena beseda izraža odraslost, resnost in premišljenost. Saša točno ve, kaj želi doseči in brez najmanjšega kančka dvoma sledi svojemu srcu. Petje obožuje že od nekdaj in tako je za svojo strast pripravljena žrtvovati tudi vse drugo. Medtem, ko se večini drugih najstnikov po glavi podi le iskanje priložnosti za druženje in zabavo, pa Saša brez kakršnegakoli obžalovanja dneve preživlja za šolskimi klopki in na gledališkem odru. Njen urnik je natrpan z obveznostmi in navadno domov prihaja šele v poznih večernih urah, a vse to počne z velikim veseljem in z jasno namero.

Saša živi za svoje sanje in te se že počasi uresničujejo. Ker dela s svojim srcem, se poti odpirajo kar same od sebe. Tako se ji je ponudila tudi priložnost za sodelovanje v muzikalu *Vesna*. Povabilo za sodelovanje je dobila po neki povsem navadni šolski predstavi, ko je kot vedno z vso resnostjo odpela svojo vlogo in s tem pritegnila pozornost snovalcev muzikala. Vedela je, da bo tako resna naloga zahtevala veliko angažiranosti, a se kljub natrpanim šolskim obveznostim priložnosti ni ustrašila. Priprave na prvi nastop so trajale dobre pol leta, sedaj pa jo čaka skoraj 150 predstav po vsej Sloveniji. Na odru igra dve vlogi, pri čemer v eni izmed njih nastopa v vlogi *Vesne* in tako zamenjuje glavno igralko Floro Emo Lotrič. Muzikal je bil do sedaj uprizorjen štirikrat, premierno v obliki koprodukcije z Ljubljana Festivalom v ljubljanskih Križankah. Stojče ovacije nakazujejo, da bo po še drugih priljubljenih muzikalih producenta Gorazda Slaka (*Cvetje* v jeseni, *Veronika Deseniška*, *Alpska saga*) to nova velika uspešnica. Kako tudi ne, saj v predstavi nastopa kar 26 nadarjenih pevcev in igralcev, med katerimi so tudi tako znana imena, kot sta Nuška Drašček in Nuša Derenda.

Kljub velikemu uspehu pri Saši ni čutiti prav nobene prevzetosti, prav zanimivo pa v svojih pričakovanjih tudi ni niti malo evforična ali z glavo v oblakih. Ravno nasprotno. O svojih načrtih govori zelo resno. Ker jo prihodnje leto čakajo priprave na maturo, pa tudi že razmišlja, kako bo uskladila vse potrebno. Šola in izobrazba ji pomenita veliko in z veseljem mi je zaupala nekaj izkušenj, ki si jih je pridobila kot učenka na podružnični šoli v Senožetih. Povedala mi je, da ima na to obdobje lepe spomine, zagotovo pa je k njenemu navdušenju nad petjem pripomogla tudi takratna učiteljica, ki petje in nastopanje ves čas spodbuja. Tudi pozneje je Saša nastopala v različnih lokalnih društvih, med drugim tudi pri Senožeškem tamburaškem orkestru. Prav nasmejali sva se, ko mi je povedala, da je nedolgo nazaj že krasila naslovnico *Pletenic*, saj jo je fotografski objektiv ujel na eni izmed lokalnih prireditev.

Sicer pa je Saša nastopanja vajena že od rosnih let. Prvič je stopila na oder pri štirih letih, in sicer v Cankarjevem domu, ko je

nastopila v okviru folklorne skupine, za katero jo je navdušila babica. Pozneje so bili nastopi povezani z učenjem igranja na violino in klavir, pela pa je tudi v šolskem pevskem zboru. Čeprav njeni starši niso izučeni glasbeniki – oče je sicer imel domači bend, a se z glasbo ni nikoli čisto zares ukvarjal – so jo podprli, ko si je svoje znanje petja zaželela izpopolniti pri priznani mentorici Lei Bartha. Prav ta izkušnja je bila tudi povod, da si je Saša za nadaljevanje osnovnošolskega izobraževanja izbrala Konzervatorij za glasbo in balet. Ta šola je pisana na njeno kožo, še posebno pa jo navdušuje jazz petje. V dopoldanskih urah na šoli poteka klasični gimnazijski program, druga polovica pouka pa je namenjena izpopolnjevanju različnih zvrsti glasbe, plesa in igre. Saša priznava, da je obveznosti veliko in bi tisti, ki jih umetniško izražanje ne veseli, v takem okolju le težko zdržali. Po drugi strani pa skoraj 500 učencev dokazuje, da se Sloveniji kaže lepa prihodnost umetnosti.

V okviru projekta *muzikal Vesna* je Saša spoznala tudi ljubezen do igre in ko razmišlja o študiju, je to eden izmed glavnih aduttov. Nad vse rada bi ostala tudi v Sloveniji, kar pa morda zaradi pomanjkanja pestrosti študijskih programov ne bo povsem mogoče. Na srečo je pred njo še zadnje srednješolsko leto, povsem resno pa pove, da bo, če bo treba, odločitev o študiju za kakšno leto odložila, če ne bo našla prave rešitve in se bodo morda vmes pokazale kakšne boljše priložnosti. Trenutno jih je na obzorju kar veliko. Tako se je tudi prvič prijavila na advdicijo in si prislužila vlogo v enem izmed prihajajočih slovenskih filmov, svoj glas bo posodila za sinhronizacijo risank, konec poletja pa bo začela z veliko Vesnino turnejo. Ker se v muzikalih veliko pleše, sem jo seveda povprašala tudi o ljubezni do plesa in zaupala mi je, da mora ves čas paziti na svojo kondicijo. Ker je ob napornem urniku velikokrat močno izčrpana, poišče prav vsako priložnost, da si vsaj malce odpočije. Tako prespi večino voženj na vaje in nastope, o ponočevanju z vrstniki pa ne razmišlja kaj veliko.

Malce za šalo (a tudi malce zares) sem Sašo vprašala, ali je kdaj razmišljala, da bi nastopila v priljubljenem šovu talentov in si tako pomagala pri povečanju prepoznavnosti. Povsem resno in brez zadrege mi je odgovorila, da to ni njen način promocije, saj verjame, da lahko s svojo strokovnostjo doseže uspeh tudi brez oddaj, ki bolj kot talente iščejo dobre zgodbe. Njena velika ljubezen je muzikal *Briljantina* in njena želja je, da bi nekoč nastopila v muzikalu, ki bo prirejen po originalu. Čeprav v angleščini rada poje, pa še bolj uživa v slovenski pesmi, kar je za tako mlado damo res prav nenavadno. Zato ji želim, da bi čim prej nastopila tudi v slovenski različici *Briljantine* in s svojo navdušenostjo osvojila srca gledalcev.

Špela Korinšel Kaurin



## Čudovito presenečenje na zadnji šolski dan

Končno zadnji šolski dan. Kako težko smo ga čakali! Vsi, učenci in učitelji. Trdo delo zadnjih dni nas je izželo in utrudilo. In ko so bili mnogi z mislimi že na počitnicah, smo se nekateri še mrzlično pripravljali za zadnje dejanje pred počitnicami. Recitali smo pesmi o domovini, nekateri so sami pisali in potem pilili pesmi, ki so pripovedovale o domačem kraju in o tem, da se tu dobro počutimo in da tu radi bivamo.

Pevci so se pod vodstvom učiteljice Bojane Gajšek še enkrat zbrali na skupni vaji in obnovili znanje, ki so ga letošnje leto okronali z zlatim priznanjem. Velik vrvež je bil v učilnici slovenščine, kjer so vadili mladi tamburaši in plesalci folklorne skupine. Z desno naprej, ena, dva tri, obrat, pa z levo nazaj in spet in spet. Zunaj je sijalo sonce, nam je pot lil po hrbtu, a nismo odnehali, dokler učiteljica Darja ni dejala, da smo odlični.



Zadnji dan so se v šolo vrnili tudi devetošolci, ki so z nami vadili vse leto. Zapolnili so vrzeli in spet smo bili popolna ekipa. Devetošolci so kar žareli in prekipevali od dobre volje. Še nastop in kakšno uro, potem bomo tudi mi lenarili v zaslužnih počitnicah. V telovadnici so ob glasbi vadili učenci izbirnega predmeta pod vodstvom Nataše Lovše Pepelnjak.

Tudi oni so tekmovali in zasedli 4. mesto.

Njihovi gibi so v ritmu glasbe kot valovi napolnili veliko telovadnico. Skoraj smo že pri koncu. Ravnatelj je podelil bronasta in srebrna Modrova priznanja učencem v tretjem in šestem razredu za



izjemne dosežke na učnem področju, na tekmovanjih in delo v krožkih. Nato pa je sledilo še presenečenje. Nekaj se je šušljalo, a nismo bili prepričani. Ko je med nas prišel Rok Terkaj, bolj znan pod umetniškim imenom Trkaj, je bilo navdušenje veličastno. Rok je raper, pisec besedil, novinar, popotnik, dvakratni slovenski zmagovalac v freestyle battlu in univerzitetni diplomirani teolog. Ko smo si opomogli od prvega šoka, smo stoje zapeli in zaploskali na znane slovenske popevke. In kako nas je Rok navdušil z verzi, ki jih je iz naših izhodiščnih besed sproti koval in recitiral. Še slovo, lepe želje, objemi, obljube in že smo bili na počitnicah. Le mene pa je še zadnjič letos čakala domača naloga. In ko naredim še zadnjo piko, tudi jaz odhitim na zasluženi sladoleđ.

Darja Dukarič

## Zaključek bralne značke in ostala bralna priznanja

Naši učenci vsako leto veliko berejo, saj tekmujejo kar za 5 različnih bralnih tekmovanj, in sicer Bralna značka, Bralne iskricice, Ekološka bralna značka ter angleška in nemška bralna značka.

Vsako leto jih tudi nagradimo s priznanjem in prireditvijo. Letos so si učenci 1.–5. razreda ogledali predstavo »Škratovščine v čarobnem gozdu«, ki so nam jo zopet pripravile vzgojiteljice našega vrtca. Ker imamo toliko bralcev, smo dvorano KD Dolsko kar dvakrat napolnili do zadnjega kotička. Zelo smo uživali v igri in vragolijah porednega škrate. Učenci 9. razreda, ki berejo vseh 9 let, pa so si prislužili naziv »zlati bralec« in knjigo Saša Dolenca *Od genov do zvezd* ter obisk predstave v Cankarjevem domu v Ljubljani, kjer so se srečali z avtorjem in ilustratorjem omenjene knjige, zabaval pa jih je raper Trkaj.



Naj se še malo pohvalimo. Letos je bralna značko osvojilo kar 427 bralcev, bralne iskricice 253 bralcev in EKO bralno značko 220 mladih bralcev. »Zlati bralci« iz 9. A so Špela Cverle, Miha Šporn, Teja Cukor, Staša Kolar, Jan Velepec, Jona Zve in Aleksandra Lekić. Iz 9. B so »Zlati bralci« Rok Miklič, Julija Lah, Anja Podlipnik, Maša Peterka, David Vuga in iz 9. C Nejc Premoš, Patrik Žnidaršič ter Jon Kren. Čestitamo!

Hvala vsem mentorjem branja in staršem, da učence oz. svoje otroke tako vztrajno spodbujate k tej po-

membni dejavnosti. Hvala tudi našim vzgojiteljicam, ki nas že nekaj let razveseljujejo s svojimi izvirnimi idejami in dovršeno igro.

Andreja Peklaj Zibelnik, koordinatorica bralne značke

## Prešeren skok v počitnice

Še eno šolsko leto se je poslovilo in zaklicalo »Hura, počitnice!« Z učenci 3. B oddelka matične šole Janka Modra, Dol pri Ljubljani smo tretje leto našega skupnega potovanja med črkami, številkami, igrami, petjem, risanjem, športnimi aktivnostmi in seveda tudi kakšnim manj prijetnim dogodkom strnili zadnji teden pouka, v ponedeljek, 19. 6. 2017, s srečanjem s starši. Učenci so se z velikim veseljem in ponosom pripravili na nastop z recitacijami, dramatizacijami, s petjem in plesom. Nekaj korakov v ritmu ljudske glasbe so naučili tudi starše.



Lepe počitnice, dragi učenci! Jeseni pa pogumno naprej k novim znanjem in izkušnjam!

Andreja Žnidaršič



## Ponovno prvi vodni detektivi

Tudi to šolsko leto, že osemnajsto zapored, so učenci 6., 7., 8. in 9. razredov aktivno sodelovali na nacionalnem raziskovalnem natečaju Vodni detektiv, ki ga organizira Inštitut za celostni razvoj in okolje (ICRO) iz Domžal v sodelovanju z Ministrstvom za okolje in prostor (MOP).

Letošnja tema natečaja je bila » Mikroplastika«. Natečaja se je udeležilo 25 šol iz cele Slovenije, sodelovalo pa je 980 učencev. Veliko truda smo vložili v raziskovalno nalogo in bili nagrajeni. Osvojili smo prvo nagrado za raziskovalni projekt tretje triade. Vodni detektivi OŠ Janka Modra Dol pri Ljubljani smo največkrat nagrajena in pohvaljena šola v kategoriji raziskovalni projekt - 3. triada. Na 2. Slovenskem kongresu o vodah smo dobili posebno pohvalo za dolgoletno uspešno sodelovanje.

Udeležencem kongresa sem predstavila naš prispevek k spoznavanju in varovanju voda in poudarila, da se učenci pri raziskovalni nalogi razvijajo na različnih področjih (sodelovanje v skupini, opazovanje, določanje organizmov, kritično ocenjevanje razmer v okolju itd.).



Letošnja tema natečaja je bila zahtevna, opozarja pa nas na probleme v zvezi s plastiko, njeno uporabo in odpadki iz plastike, ki se kopičijo in onesnažujejo okolje. Mikroplastika nastane, ko večji plastični odpadki razpadejo na manjše delce, ki se kopičijo v okolju. Ker so ti delci majhni, očesu nevidni, se njihove nevarnosti večinoma ne zavedamo. V nalogi smo se seznanili s plastiko, izdelki iz plastike ter njihovo uporabo in problemi, povezani s plastiko in mikroplastiko, ko je ne potrebujemo več. Več o nalogi, vključno s komentarjem ocenjevalne komisije si lahko preberete na spletni strani OŠ Janka Modra Dol [www.os-jmdol.si/](http://www.os-jmdol.si/).

Tatjana Tomašič

## Otroci iz vrtca odšli na tridnevni tabor v Kranjsko Goro

Tudi letos smo se otroci vrtca Dol in Dolsko odpravili na tridnevni tabor, ki pa je letos prvič potekal v Kranjski Gori pod vodstvom



## Povabljeni smo bili na Mega kviz

Glavna cilja Mega kviza sta spoznavanje naravne in kulturne dediščine ter spodbujanje sodobnih pismenosti. Projekt poteka v šolskem letu, od oktobra do maja, učence pa k reševanju spodbujajo splošne in šolske knjižnice po Sloveniji. Kviz je primeren predvsem za učence drugega in tretjega triletja osnovne šole. Vsak cikel kviza vsebuje pet sklopov.

Letošnji cikel je bil posvečen naši naravni dediščini, slovenskemu morju, ki mu je posvečena interaktivno zasnovana razstava *Naše malo veliko morje* v Prirodoslovnem muzeju Slovenije. Sodelavci Prirodoslovnega muzeja Slovenije so za razstavo prejeli Valvasorjevo nagrado za enkratne dosežke. Knjižnica Jurij Vega Dol pri Ljubljani že vsa leta sodeluje z mladimi reševalci pri projektu Mega kviz.

Letos smo bili povabljeni na zaključno prireditve v Mestno knjižnico Ljubljana, na katero so bile povabljene tri osnovne šole, med njimi tudi OŠ Janka Modra, Dol pri Ljubljani. Prireditve se je udeležilo 40 učencev 4. razreda naše šole, njihova razredničarka in razrednik ter knjižničarka Nina. Po zaključnem žrebanju so si povabljeni ogledali stalno zbirko v Prirodoslovnem muzeju in razstavo *Naše malo veliko morje*.

Otroci so bili nad prireditvijo in razstavo navdušeni in upamo, da jim bo to v veliko vzpodbudo tudi za sodelovanje v naslednjem, 12. Mega kvizu, kjer bomo raziskovali kras. Še posebej moramo pohvaliti naslednje učence, ki so reševali vseh pet sklopov Mega kviza: Niko Brelih, Mio Lebič in Eneja Ostermana. Vsi so prejeli tudi knjižno nagrado in za uspešno sodelovanje jim čestitava tudi obe knjižničarki iz splošne knjižnice Jurij Vega.

Vse čestitke si zasluži tudi knjižničarka Nina Hribar, ki je bila med desetimi izžebanimi mentorji, ki so vodili reševanje Mega kviza v svojem okolju.

Branka Vodenik



Zaključek letošnjih Mavričnih igrarij v vrtcu je bil drugačen. V sodelovanju s Čebelarškim društvom Dolsko smo pri vrtcu zasadili lipo, za ohranjanje čiste narave in čebelam prijazno okolje. Prisotni so si lahko ogledali postopek zasaditve drevesa. Naj lipa dobro raste in lepo cveti mnogo let in nas spominja na to lepo gesto. Hvala.

Skupina za Mavrične igrarije

Planeta otrok. Otroci so zelo uživali, saj so jim animatorji popestrili dneve z najrazličnejšimi dejavnostmi. Imeli smo orientacijski pohod, škratkovke igre, izdelovanje škratkovih kap, škratkov super žurko in še veliko drugih zanimivih stvari.

Metka Lupše



## NAPOVEDNIK DOGODKOV:

**15.7.** GASILSKA VESELICA PGD  
20:00 SENOŽETI  
PLOŠČAD PRED GASILSKIM  
DOMOM V SENOŽETIH

### Vabljeni na gasilsko veselico v Senožetih

PGD Senožeti v soboto, 15. julija 2017, pripravlja zabavno gasilsko veselico s skupino Harmonik'N'Roll.

Dobimo se ob 20. uri na športnem igrišču pri gasilskem domu.

Z lepimi pozdravi in Na pomoč!

PGD Senožeti

### Poletni delovni čas Knjižnice Jurij Vega

Sporočamo vam, da bo imela Knjižnica Jurij Vega v času poletnih počitnic (do 1. septembra 2017) malce prilagojen delovni čas. Tako bodo njena vrata odprta po naslednjem urniku:

PONEDELJEK 11:00–18:00

TOREK 11:00–18:00

SREDA 08:00–15:00

ČETRTEK 11:00–18:00

PETEK 08:00–15:00

Še vedno vas vabijo, da sodelujete v akciji »Poletavci«, ki sledi pravilu, da v naslednjih 30 dneh vsak dan pol ure beremo karkoli: knjige, stripe, časopisne članke, revije, recepte. Glavna nagrada je set za badminton.

*Vse najboljše želimo*

**IVANI VALKA iz  
Dolskega, ki je**

**19. junija  
praznovala 90. let.**

Gospa Ivana je še vedno zelo čila in razumna, z velikim veseljem pa je v Domu starejših občanov Bokalce sprejela darilo, ki ji ga je v imenu Občine predala podžupanja Marija Zajec.

## Priprave na Oratorij v Dolu

Na prvi počitniški dan tega poletja smo se na delovnem sestanku zbrali animatorji letošnjega Oratorija v Dolu. **Oratorij bo potekal v času od 7. do 11. avgusta v župnišču v Dolu.**

Na srečanju smo animatorji pripravljali nove delavnice in igre, osnovali novo oratorijsko zastavo, pripravili jedilnik in se dogovarjali o podrobnostih oratorijskega programa. Dotaknili smo se tudi planov za naslednje koledarsko leto, saj bo Mladinski klub Turnček praznoval 20-letnico svojega obstoja.

Lansko leto je bilo na Oratoriju udeleženih 70 otrok in 16 animatorjev. Tudi letos se veselimo takšne družbe, zato vabimo mlade, ki ste zaključili z devetim razredom, da se med letošnjimi počitnicami **pridružite animatorski ekipi mladinskega kluba Turnček**. Zagotovljena je dobra družba, počitnicam pa boste dodali element prijetnega s koristnim. Pišite nam na [turncek.info@gmail.com](mailto:turncek.info@gmail.com) ali pa nas kontaktirajte preko Facebook-a (Oratorij Dol pri Ljubljani), da vam sporočimo datum naslednjega animatorskega srečanja. Prav tako vabimo starše, da se obrnete na že omenjena kontakta in prijavite svoje otroke na teden zabave, ustvarjanja in igranja.

Animatorji mladinskega kluba Turnček

## Preživite poletne počitnice aktivno na glasbno-ustvarjalnih delavnicah!

Pop Akademija, moderna glasbena šola, v sodelovanju z Občino Dol pri Ljubljani pripravlja glasbno-ustvarjalne delavnice, na katerih se boste spoznavali in igrali na instrumente, raziskovali različne glasbene zvrsti (pop, rock, jazz ...), plesali, risali, peli karaoke, se igrali glasbeni kviz, iskali skriti zaklada in še in še ...

**AVGUSTOVSKI TERMIN** - od 21. do 25. 8. od 10.00 do 13.00 ure v telovadnici OŠ Dolsko - obvezne prijave do 16. avgusta na telefon 041 287 253

Vabljeni vsi osnovnošolci.

Prispevek za tedensko delavnico: 25 €

Mentorja: Damjan in Neža Pančur

## Soustvarjajte Pletenice

V uredništvo sem prejela pismo, ki se je dotaknilo mojega srca. Napisal ga je gospod Jože in s svojo lepo gesto pokazal, da nas je v občini veliko, ki se trudimo, da bi med nami živel prijazen nasmeh, dobrosrčen duh in prijateljski sprejem. Gospod Jože, najlepša hvala, da ste se potrudili, z veseljem in željo, da se vaše misli dotaknejo še koga, pa v celoti objavljam vaš zapis.

### Lep dan in prizrčen pozdrav!

Dolgo časa sem se pripravljala, da vam posredujem svoje misli in ugotovitve. Pred desetletjem sem se zdravil po težki poškodbi v zdravilišču Laško. Ko sem po nekaj tednih znova shodil in šel v park, sem ugotovil, da se ljudje sploh ne pozdravljajo. Sklenil sem temu narediti konec.

Začel sem pozdravljati ljudi in ugotovil, da mi v 99 % odgovarjajo. To sem prenesel tudi v domači Dol. Najprej me je kdo čudno pogledal, češ, kaj pa ta, se mu je utrgalo? Toda vztajal sem in za čudo, ljudje so mi vedno bolj odzdravljali. Lotil sem se tudi nepoznanih ljudi, tujcev in na novo naseljenih. Zdaj pa vidim, da so me prav ti začeli prvi pozdravljati. Če le morem, dodam še prijazen nasmeh, pa saj me to nič ne stane, morda pa komu polepšam dan. Prav tem našim novim občanom moramo pokazati, da so dobrodošli med nami. Čeprav živim zdrav v bolečem telesu, se držim misli, da je junak samo tisti, ki v najtežjih trenutkih ostane optimist.

Srečno, Jože.

**Imate tudi vi kakšno misel, ki bi jo radi delili z mano? Vesela bom vsake misli, besede, ideje. Pišite mi na [spela.korinsek@dol.si](mailto:spela.korinsek@dol.si) ali na Občina Dol, "Za Pletenice", Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.**